

成果報告書

台灣區模具工業同業公會

本展承辦人：嚴美鳳

計畫名稱	2018 年印度國際塑膠工業展
展覽期間	自 107 年 2 月 7 日至 107 年 2 月 12 日共 6 日
計畫執行地點	印度·古吉拉特

活動紀要

- 展出地點：印度/古吉拉特 The Exhibition Center Gandhinagar, India
- 展出面積：125,000 平方公尺/15 個展館
- 2,000 家廠商參展，其中有 600 家廠商來分別來自海外 44 個國家/246,000 人參觀

●展覽簡介

今年台灣共有 58 家各類塑膠成型機、塑膠押出機、塑膠製袋機、塑膠模流分析、膠布機及各式塑膠機械用模具等週邊廠商前往參展。Plastindia 是印度當地最具指標性的塑橡膠展會，每三年舉辦一次，2018 年已邁入第 10 屆，今年共開了 15 個展館，該展具專業性及多元化，衍然成為塑橡膠廠商及買主必到的展會。印度現任總理莫迪曾任古吉拉特邦的首席部長，該邦的經濟成長率躍居印度首位，特別是莫迪減少行政的繁複手續，引進投資，讓地方蓬勃發展，GDP 增加了近兩倍，人民的生活也獲得改善。古吉拉特邦僅擁有印度總人口的 5%，出口額卻佔了整個印度近 1/4，實力驚人。

Plastindia 以往在印度的新德里舉辦，莫迪有感於印度當地展覽多於新德里、孟買辦理，期盼藉由展覽的辦理，活化當地發展，因此於 2015 年協調該展首次移師至古吉拉特舉辦，儘管參展地點更動，但由於該展是三年一次的大展，所以參展廠商仍舊支持，而買主也將該展視為年度必到訪之展會之一，展出效果良好。

●展出 2/7~2/12

該展展出六天，其中展期第一天到五天的人潮均絡繹不絕，尤其台灣館廠商的產品優良，更是吸引諸多客戶到訪洽談，每一攤位都相當忙碌。所以廠商多利用第六天前往其他展館參觀，藉此了解每個展館所展出產品，也趁此機會了解是否有新產品或新技術推出，以吸收相關經驗。

這次本會接受國貿局補助的台灣廠商中，以富強鑫公司展出成效最好，在展覽第四天即售出現場展示的射出成型機，讓台灣館廠商士氣也為之提振。該公司每天洽談的客戶高達 100 位，除了現有印度的基本客群外，也有不少潛在開發主到訪，這次展示的機型是雙色射出成型機，在展期中生產實用性極高的精美雙色碗，每天都吸引大量的參觀人潮。尤其該公司已確定要於印度古吉拉特設廠，藉由該展也一併向來訪的客戶廣宣此一訊息，這對客戶來說，無疑是一大利多，因為除了產品價格更具競爭力，對於產品的售後服務也會更即時完備。該公司王執行長表示，本次在設廠選址的過程中，相當感謝台貿中心清奈辦事處及孟買辦事處的人員提供了諸多的協助，讓富強鑫公司設廠過程更加順利，也是台商前進印度市場的成功典範。

科盛公司是塑膠射出成型模流分析軟體廠商，目前拓展印度市場的方式，是透過當地的代理商進行銷售，但由於代理商的汰換率極高，因此，此次展覽最重要的目的，希望透過展覽多找到一些合適的代理商。該公司這次仍選擇於台灣館與台灣廠商做整體性展出，儘管透過印度當地代理報名，攤位價格大約台灣價格的一半，但是科盛為了營造 Made in Taiwan 的品質優良形象，還是選擇和台灣廠商一同以台灣館方式展出。

壯鋼公司主要以各式塑膠擠出機及 PP 吸管機與彎管機的製造為主，針對印度市場不透過代理的方式運作，而採直接面對客戶進行銷售，因為對該公司而言，其機器是非常精密的產品，若機器發生問題，其代理也無法即時解決，因此雖然該公司機器較大陸製造的價格貴了 2 倍，但由於其機器品質穩定及快速的售後服務，客戶還是會選擇該公司產品。

頡懋公司產品為塑膠押出機，於本次參展有不少新的客戶來訪，展期第三天原本的舊客戶也至展場洽談並進行下單，成效良好。

政鈺公司主要生產塑膠成型機及塑膠押出機的模具及零件，目前印度市場是透過代理方式拓展，公司來參展，主要還是希望能多開發一些新客戶，尤其該展是三年一次的塑橡塑大展，聚焦性頗強。

威盟公司產品為經編針織機、農產品網袋整廠設備、遮陽網整廠設備，這些基礎民生用的機械，在印度市場相當有潛力，每天也都有相當多的客戶前來洽談，公會提供的客戶訪談紀錄本滿滿的用了三本，表示其效果顯著。尤其該公司本次展出的攤位是二個走道的必經之路，相對的更能吸引人前來駐足參觀。

世岱公司經營塑膠製袋機及高速自動封切機，本次展出各式各樣的袋子樣品，五花八門，展出期間以自黏式機密型塑膠文件袋詢問度最高，若買主有意願進一步洽談，則以網路影片展示該公司的機器產能，展覽第二天有一家孟家拉的公司有極高的意願下單，隔天甚至請採購部門經理再來洽談，成交率有七成以上。

展覽第三天台北世界貿易中心駐孟買辦事處林慶鑫主任來訪，並親赴台灣館廠商攤位拜訪，對於廠商拓展印度市場遇到問題，也進一步討論應對方式。林主任看到本次台灣館的廠商參與的規模及裝潢設計甚表滿意，也對台灣廠商拓展印度市場的拼勁，至為佩服。不過許多廠商跟林主任反應，展覽地點在古吉拉特較不方便，尤其展覽期間，光是面對參展廠商的吃、住需求，均無完整的配套措施，特別是當地許多的飯店業者，利用此一大展，在展會期間將住宿價格調高 3-4 倍，還造成一房難求的情形，導致許多參展廠商的住宿品質不甚理想。林主任也表示，原本想要提前一天出發，由孟買到古吉拉特，因為展期房價太高，只能安排當天來回，早出晚歸。同理可證，對於部份買主來說，由於訂房不易，只好縮短看展的行程，相對也會影響參展廠商被看見的機會。所以許多廠商及買主，均強烈希望大會能夠將這個展再重新移回新德里辦理，畢竟新德里的展覽或觀光發展較為發達，週邊住宿、交通或飲食都較為便利。而據本會詢問展會代理及部份當地印度買主，均表示三年後即 2021 年有相當大的可能性再回歸新德里舉辦，如果依照這樣的結果，不論對參展廠商或買主而言，都是一大利多。

本次展覽訪客，仍是以印度當地買主為大宗，也有不少中東國家的買主，其餘像是伊朗、斯里蘭卡、孟加拉、奈及利亞、巴斯基坦、尼泊爾、肯亞、尚比亞、坦尚尼亞等一般展覽較少出現的國家買主，也都會選擇這個塑橡膠大展前來觀摩。

檢討與建議

檢討：

- 儘管前進印度市場困難重重，但不可諱言，印度市場還是有其迷人之處，一來，印度是全世界外商最大的國家，二來，印度現有半數人口年齡不到 25 歲，即使到了 2020 年，平均年齡也僅 29 歲，是少見的人口紅利國，也是全球第二大的人才庫。也認為印度經濟成長將帶動東南亞各國經濟發展，2028 年印度將超越日本，成為第三大經濟體(中國大陸與美國之後)，GDP 將達 6.56 兆美元。
- 台印度雙邊貿易總額在 2000 年約 12 億美元，經 10 餘年來成長，2011 年雙邊貿易達 75 億美元，為歷年最高，2012 至 2014 年期間雙邊貿易維持約 60 億美元，2015 年受全球景氣及商品價格大幅下跌影響，雙邊進出口總額呈現衰退。2016 年台印雙邊貿易總額為 50.07 億美元；較 2015 年雙邊貿易總額提升 4.06%。
- 2016 年印度為我國第 17 大貿易夥伴，較 2015 年進步 1 名，印度為我國第 15 大出口市場及第 21 大進口來源。我國出口印度主要產品為橡塑膠製品、化學品、機械、基本金屬及其製品。

建議：

- 前進印度必須具備建立服務模式，不能光有產品就想進軍印度。因為印度近幾年來積極轉型，在印度總理莫迪帶領下，印度未來計畫朝向印度製造(Make in India)、數位印度(Digital India)和技能印度(Skill India) 三大方向前進，換言之，現在的印度並不歡迎只到印度賣東西的公司，要想前進印度市場，必須具備服務模式，也就是說要兼具其他技能才行。如果在最難的市場都能夠站穩腳步，那麼要再征戰其他市場，就易如反掌了，同時還可以將印度經驗擴散到整個亞太地區。
- 印度全國旺盛的經濟活力，上下一心拼經濟的決心，那是一種即將破繭而出，全速前進的氣勢，彷彿回到 30 年前台灣正要經濟起飛的情景，一路走來我們曾創造了經濟奇蹟，累積了最好的經驗和技術，所以台灣會是印度未來 20 年經濟發展最好的夥伴，廣大的印度市場也可以是台灣產業未來 20 年的全新天地。台灣的「新南向政策」和印度的「東進政策」以及「印度製造 Make in India 政策」將在印度形成最好的結合。
- 利用展覽增加產品曝光機會及提升公司知名度，是最直接且有效的拓展市場方式。特別是展覽期間，印度當地或其週邊國家的買主，利用此三年一次的大型展覽，前來找尋合適的產品或可代理產品的機會，台灣廠商利用此機會與買主面對面接洽，更能藉由展覽廣宣自家的優秀產品。
- 三年後該展能夠改至新德里辦理，相信參與的廠商及到訪的買主，將更為增加，這樣對大家來說都是一個雙贏的策略。
- 今年度本展仍獲國貿局經費補助，印度更持續列入重點補助市場，本會秉持最實際的攤位價格回饋予廠商補助，除了加強台灣整體性的加高式明亮裝潢外，更將貿易局的補助款項發揮到極致，藉由展覽補助讓更多廠商願意赴國外拓銷優良的台灣產品。

●結語

- ①印度崛起，已是不爭事實，各國將目光鎖定印度，欲搶佔其尚未發展之偌大市場。不論是其人口紅利所帶來之經濟表現，抑或是其尚未升級至已開發國家產業水平之產業，都出現龐大的商業機會。
- ②已開發的印度，13億人的競爭；高端人才濟濟競爭市場，以印度理工學院（IIT），IIT 每年錄取的名額僅有 5 千名，但報考人數高達 30 萬人，換算成錄取率只有 1.67%，培養出全世界頂尖之菁英人才，50 年來 IIT 之畢業生縱橫各行各業，這現象來自於印度龐大的人口競爭壓力，目前印度人口有 13.26 億人，預計 2024 年印度人口將超過中國，成為世界人口最多的國家，甚至到 2100 年，印度人口將多達 16 億 6,000 萬人，在印度要成為高階管理人才，更須具備異於常人的傑出能力，往金字塔頂端邁進。
- ③印度人與生俱來的「領導者特質」：善辯、過度膨脹、好攀關係等特質，看似為缺點，但卻成了印度人縱橫國際職場的重要關鍵，反觀台灣人的保守謙遜，卻成為我們在國際市場的潛在束縛。印度人的成功不只英語為共同語言，仔細觀察，其國土面積廣，生活型態、宗教、種族差異性極大，特殊的社會環境與生活態度讓印度人從小就習慣面對各種不同的人，多元環境，讓印度人不管到哪裡都能迅速適應當地文化，具備溝通、協調與統合的優秀個人能力。綜觀上述，無論是開發中或已開發之印度，對於其市場進入看似困難重重，但也可看出開發中與已開發的雙層印度，才是商機之所在，也是台灣人能前進印度市場的最佳誘因。看準不同產業間或同產業不同層次間的落差，這樣就足以使我們與印度共榮、乘著印度崛起之浪迅速發展。







